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Sažetak 

 

Na dodirnom mediteransko-dinaridskom području sjeveroistočne obale Jadrana 

stoljećima su se na različite načine gospodarski vrjednovali prirodni resursi: more (kao 

izvor života i medij komunikacije), kopnene vode, stijene, tlo, biljni i životinjski svijet te 

klimatske osobitosti. Tijekom ranoga novog vijeka hrvatski obalni prostor bio je politički 

fragmentiran među više europskih sila. Razvijao se na njihovim periferijama, sukladno 

njihovim ekonomskim interesima i egzistencijalnim potrebama lokalnih i regionalnih 

zajednica. Jezgru primarne gospodarske proizvodnje na hrvatskoj obali i otocima činili su 

maslinarstvo, vinogradarstvo, stočarstvo, ribarstvo, proizvodnja soli i različiti obrti, dok 

su promet i trgovina bili temelj razmjene dobara i usluga omogućujući uključivanje Istre, 

Kvarnera i Dalmacije u tržišne strukture Sredozemlja i susjednih regija. Među izvorima 

za proučavanje povijesti ranonovjekovnoga gospodarstva na hrvatskoj obali osobito su 

važne karte. Prije sustavnih i znanstveno utemeljenih izmjera različiti su prostorni podatci, 

pa tako i oni o ekonomskim aktivnostima, prikupljani neposrednim terenskim opažanjima 

i parcijalnim geodetskim postupcima, a do podataka se dolazilo i kompilacijom različitih 

kartografskih i pisanih (geografskih, administrativnih, vojnih i dr.) izvora. Nije bilo 

namjere za sveobuhvatnim tematskim prikazivanjem ekonomskih sadržaja, a tako ni 

jedinstvenoga pristupa i metodologije u prikupljanju, obradi i vizualizaciji takvih 

podataka. K tome, od 16. do 19. st. hrvatska obala je prikazivana na geografskim, 

pomorskim te na topografsko-katastarskim kartama različitoga geografskog obuhvata i 

različitog mjerila. Unatoč metodološkoj neujednačenosti i sadržajnoj nepodudarnosti, 

stare karte ipak omogućuju uvid u mnoge ekonomske aktivnosti stanovništva Istre, 

Kvarnera i Dalmacije. Zbog toga u korelaciji s arhivskim izvorima i materijalnim 

ostatcima pridonose historiografskim i geografskim interpretacijama društveno-

gospodarskog razvoja toga prostora i njegova utjecaja na promjene okoliša i krajolika. 
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